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Podle uvedené kazuistiky zkuste sepsat diagnózu podle 3 dostupných aktuálních klasifikací duševních 
poruch. 
MKN – 10 
DSM-5 
MKN-11 

Řiďte se příkladem pro vyplnění. Svoje závěry zdůvodněte. 

Kazuistika

22 letý mladý muž, student VŠ (matfyz). Studoval na gymnáziu pro nadané studenty, po gymnáziu se s 
cílem studia vysoké školy odstěhoval do jiného města. Během studia na střední škole byl spíše 
samotářský, volný čas trávil často doma hraním PC her, má ale 2 kamarády se kterými udržuje občasný
kontakt i během VŠ. 
V dětství nijak vážněji nestonal, tělesně je zdráv. Má mladší sestru (17 let), která je zdravá, rodiče jsou 
zdraví, babička a strýc se léčí se schizofrenií. Nemá partnerku, před 3/4 rokem se s ním rozešla první 
přítelkyně po ročním vztahu. Aktuálně bydlí sám na koleji, zatím nepracuje, živí ho rodiče.
Kouří 10-15 cigaret denně. alkohol pije občas 1-3 piva při jedné příležitosti jednou za měsíc, tvrdý 
alkohol nikdy. Od 17 let kouřil marihuanu nejdříve společensky, ve vztahu s partnerkou a po rozchodu 
kouření marihuany zintenzivnil na téměř denní usus, poté mu to přestalo dělat dobře. Aktuálně (asi 
posledního půl roku) udává pouze občas společenský usus. Jiné drogy nikdy nezkoušel.
Aktuálně přichází v doprovodu rodičů a kamaráda na jejich popud k psychiatrickému vyšetření. 
Vyjadřují o něj velké obavy. Poslední 3 měsíce se začal chovat zvláštně. Omezil výrazně komunikaci s 
rodiči, postupně přestal docházet na přednášky a semináře ve škole a pracovat na zadáních. Stěžoval si 
na špatný spánek a soustředění. Začal se intenzivně zabývat spiritualitou a meditací, mluvit o čakrách a 
aurách a o jiných dimenzích. Je vztahovačný, obává se toho, že mu napíchli telefon a počítač. Uzavírá 
se víc a víc do sebe a přestává odpovídat na výzvy kamaráda, odmítá mu otevřít dveře a pustit 
kohokoliv do svého pokoje, zničil si simkartu a rozbil telefon. Rodiče pro něj nakonec přijeli na kolej, 
v pokoji měl nepořádek, byl vyhublý (za poslední dobu zhubl asi 8kg), Poslední dva týdny je doma u 
rodičů, kde je zavřený pouze v pokoji, vychází pouze na jídlo, občas mluví jakoby s ním v pokoji 
někdo byl. Zaplňuje zápisníky geometrickými obrazci a zvláštními texty, které nedávají smysl a pokud 
se je snaží vysvětlit, je obtížné porozumět mu. 
K vyšetření přichází formálně ochotně, ale je uzavřený, v patrném tělesném a psychickém napětí, 
obavný, psychomotoricky mírně zpomalen, je orientován všemi modalitami, na dotazy odpovídá 
váhavě s latencí, občas vůbec neodpoví, místy vypadá, že se zahlíží bokem a intenzivně na něco 
soustřeďuje jakoby něco poslouchal, místy odpovídá mimo relaci řečeného, v průběhu vyšetření mění 
jazyk (mluví anglicky a německy), sám tvrdí že skrze něj mluví posel z jiné dimenze, který si 
propůjčuje jeho tělo a telepaticky s ním komunikuje, také mu propůjčuje schopnost telepatie, ale 
zakazuje u říct více, emočně je místy neadekvátní, zdánlivě bezdůvodní úsměvy, a euforie, střídá 
rozmrzelost při snaze navázání konkrétnější komunikace, hodnotí změny aury lidí v místnosti. Sám se 
necítí v nepořádku a nepřeje si nijak svůj stav řešit, uvítal by ale léky, které by mu pomohli usnout, 
zklidnit se, a aby se mohl lépe soustředit ve škole.  


